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EVIorpurgo. Chiedo di parlare per fare una 
dichiarazione. 

Presidente . Ne ha facoltà. 
iVIorpurgo. Anch' io dichiaro che se fossi 

stato presente avrei votato contro la propo-
sta dell'onorevole Imbriani. dando al mio voto 
lo stesso significato. 

Casarca. Chiedo anch'io facoltà di parlare 
per fare una dichiarazione. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
C a s a n a . Benché poco propenso a dichiara-

zioni postume, quando si abbia avuta la di-
sgrazia di non essere presenti ad una vota-
zione; tuttavia dichiaro, non avendo potuto 
trovarmi presente alla seduta di ieri per 
alto dovere di ufficio, che, se fossi stato pre-
sente, avrei votato contro la proposta del-
l'onorevole Imbriani. 

Oocito. Chiedo di parlare per fare una di-
chiarazione. 

Presidente . N e ha facoltà. 
Oocito. Anch'io non h o potuto essere pre-

sente alla seduta di ieri per ragioni d'ufficio. 
Dichiaro quindi che, se mi fossi trovato pre-
sente, avrei votato per il Ministero, natural-
mente implicando nel mio voto il concetto 
di un sollecito abbandono dell 'Africa. 

P r e s i d e n t e . Sarà tenuto conto di queste di-
chiarazioni nel processo verbale d'oggi. 

Se non vi sono altre osservazioni il pro-
cesso verbale della seduta di ieri si intenderà 
approvato. 

(È approvato). 

Congedi. 
P r e s i d e n t e . Hanno chiesto congedo per mo-

tivi di famiglia gli onorevoli: Del Balzo, di 
giorni 5; Minelli, di 3; Tozzi, di 8. Per uffi-
cio pubblico, l'onorevole Pompilj, di giorni 20. 

(Sono conceduti). 

Petizioni. 
P r e s i d e n t e . Si dia lettura del sunto delle 

petizioni. 
Lucifero, segretario, legge: 
5427. La Camera di commercio di Milano 

chiede che col disegno di legge per la co-
struzione di una ferrovia attraverso il Sem-
pione sia concessa anche la costruzione della 
ferrovia Ornavasso-Borgomanero Aronacon un 
sussidio chilometrico di lire 5000 per Ì5 anni. 

Appello al regolamento. 

Donati. Chiedo di parlare per un appello 
al regolamento. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Donati. Mi spiego subito. In omaggio al 

regolamento le interrogazioni presentate in 
principio di seduta vengono lette in fine. 
Oggi sono state presentate in principio di 
seduta diverse interrogazioni sopra un fatto 
che interessa divamente il paese, intendo di 
parlare del massacro della spedizione del ca-
pitano Cecchi. (Senso — Commenti). E certo 
che il Governo, senza bisogno delle inter-
rogazioni, avrebbe comunicate alla Camera 
le notizie che gli sono pervenute. Ad ogni 
modo io prego l'onorevole Presidente di pre-
gare a sua volta il Governo di rispondere 
immediatamente alle interrogazioni presen-
tate' su questo argomento. 

Presidente. Io avrei prevenuta l'idea ed il 
desiderio dell'onorevole Donati; ma aspettava 
che fosse presente il ministro degli esteri, al 
quale sono particolarmente dirette le inter-
rogazioni. 

Dimissioni. 

Presidente. È pervenuta alla Presidenza la 
seguente let tera: 

« Sanremo, 21 novembre 1896. 

« Onorevole signor Presidente della Camera 
dei Deputati. 

Roma. 

« Nel cominciare di quest'anno, per causa 
di malattia, inviavo a cotesta Presidenza le 
mie dimissioni da deputato. 

« Le rit irai poi con la speranza di po-
termi riavere e prendere parte ai lavori par-
lamentari. Ma perdurando tuttora non buono 
lo stato della mia salute e tale da non con-
sentirmi di adempiere i miei doveri, invio 
alla Camera le mie dimissioni da deputato 
del collegio di Portomaurizio. 

« Le sarò grato se, nelle prossime tornate, 
potrà presentarle e farle accettare. 

« Riceva^ ecc. 
Firmato — Pisani. 

F a s c e . Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
F a s c e . L'onorevole Giacomo Pisani, per 


